EL CENTRO PASTORAL ESTRUCTURA DE PARTICIPACIÓN COMUNITARIA

En la Arquidiócesis de Yucatán hemos optado por una estructura intermedia para impulsar la acción pastoral. La hemos llamado “Centro Pastoral”  y sus características son:

· Es el fruto de la sectorización parroquial.

· Una ESTRUCTURA INTERMEDIA, entre la parroquia y la Familia.
· Que ayude a la convocación del conjunto a vivir la fraternidad, posibilitando verdaderos y efectivos canales de comunicación para una mejor decisión, organización y conducción de las acciones pastorales.

· Que acerque físicamente, los servicios parroquiales a los fieles.

· Que despierte el sentido de pertenencia a un pueblo, a una comunidad.

· Un ESPACIO TERRITORIALMENTE DEFINIDO donde viven alrededor de 800 a 1000 personas (tratando de que no sea tan pequeño que no cuente con los recursos necesarios para su organización, ni tan grande que no permita el conocimiento y la relación, al menos ocasional, de todos sus miembros) con facilidad de encuentro y relación, combatiendo el anonimato en las celebraciones litúrgicas y con ello el trato personalizado del que adolecemos.

· Es conveniente que cuente con un LUGAR MAS O MENOS FIJO DE REUNIÓN y suficientemente amplio: una capilla, un salón comunitario, un parque, un lote baldío, una calle, etc. (de preferencia que no sea un domicilio particular).

· El Centro Pastoral, es decir el conjunto de las 1000 personas que lo forman, NO DEBE SER CONVOCADO A REUNIRSE CON DEMASIADA FRECUENCIA; una vez al mes es lo que ha parecido conveniente, siguiendo las propuestas de la Comisión de Pastoral de Multitudes. Aunque en el local del Centro Pastoral podrían haber otras reuniones para crear ambiente de comunidad o de identidad (clases, novenas, horas santas, etc.), como un centro de servicios.
· Debe contar con un EQUIPO DE COORDINACIÓN, idealmente integrado por un matrimonio coordinador, unos corresponsables de la coordinación del C.P., un representante de mensajeros y otros, según los servicios que ya estén prestando (Pastoral Familiar, Juvenil, Catequesis, Liturgia, etc.). a este equipo, por sus siglas, le llamamos: ECOCEPA.
EL CENTRO PASTORAL (CC.PP.) ES UN:
1. ESPACIO DONDE SE UNEN LAS DIFERENCIAS

a) ESPACIO DONDE SE ESTABLECE LA COMUNICACIÓN:

· Carta que escribe el párroco con el equipo de redacción,

· Carta que se entrega mensualmente.

· Carta que se entrega a través de un equipo de mensajeros.

· Equipo de mensajeros que tienen un responsable con el que se reúnen mensualmente.

· Equipo que tiene una capacitación propia.

· Mensajeros que reparten  10 cartas.

· Sistema que cubre todas las familias del Centro Pastoral, haciendo que cada una se sienta tomada en cuenta y que pertenece a una parroquia.

b) ESPACIO DONDE SE REALIZAN ACTIVIDADES COMUNES:

· DE ENCUENTRO:
· En donde las personas se conocen y al encontrarse se saludan, sienten que pertenecen a una misma comunidad.

· DE CONVIVENCIA:

· En donde todas las personas tienen oportunidades de entrar en relación con los demás.

· En una familia si alguien muere los demás se solidarizan participando en el velorio y colaborando con los gastos y los trabajos que implica.

· En donde se organizan fiestas, convivencias abiertas para todos en determinadas fechas que celebran el aniversario del Centro Pastoral, o el patrono, o el día de la amistad, del vecino, posadas, etc.

· DE TRABAJO:

· En donde se organizan trabajos en beneficio de la comunidad vecinal: limpieza de calles, blanquear albarradas, construir o reparar casas de los más pobres.

· En donde todos colaboran para construir, mantener, limpiar el local de reunión del Centro Pastoral.

· DE ORACIÓN:

· En donde se organizan momentos de oración para todos, ya sea en reuniones por familia, o personalmente.

· DE REFLEXIÓN:

· En donde se organizan momentos de reflexión sobre temas de interés común que van creando una mentalidad más comunitaria en los miembros del Centro Pastoral. 

· DE CELEBRACIONES LITÚRGICAS:

· Como oportunidades de celebrar lo que se vive, de hacer conciencia de la presencia y de la acción de Dios en la comunidad y del compromiso de los miembros del Centro Pastoral con Dios. También pueden ser reuniones preparatorias para organizar la participación activa de los fieles en las grandes celebraciones comunitarias.

· DE CONSULTA:

· Para promover la participación en la toma de decisiones de la comunidad,

· Para fomentar el interés en las decisiones importantes,

· Para fomentar el sentido de pertenencia al tomar en cuenta su opinión.


c) DE RELACIONES CON:

· LA COMUNIDAD DIOCESANA:

· Aceptando las sugerencias de actividades que envían las comisiones diocesanas a través de los encargados parroquiales.

· Adaptándolos a sus circunstancias y realizando lo acordado parroquialmente, con el fin de sentirse relacionados y unidos a toda la Diócesis.
· LA COMUNIDAD PARROQUIAL:
(
A través de su equipo de coordinación, el Centro Pastoral, participa en la programación y ejecución del Plan Parroquial.

· Cuenta con la asistencia de los equipos parroquiales que animan los diferentes aspectos de la vida y el trabajo parroquial.

· Participando como comunidad en actividades multitudinarias convocadas por la parroquia o la diócesis.
· Los ECOCEPA’s participan en una asamblea parroquial mensual.
· LOS OTROS CENTROS PASTORALES:

· Eventualmente, tanto los equipos de coordinación como la misma comunidad del Centro Pastoral, pueden encontrarse, realizar actividades en común, apoyarse en algunos servicios, solidarizarse en necesidades o situaciones de emergencia, etc.

· CON LOS JÓVENES, ADOLESCENTES Y NIÑOS:

· Valorando y creando espacios para su participación en las actividades del Centro Pastoral. Procurando servicios que los convoquen e integren a la comunidad del Centro pastoral.

2. ESPACIO DONDE SE PROMUEVEN LAS DIVERSIDADES.

· Para vivir la unidad, la comunidad del Centro Pastoral supone la participación diferenciada de sus miembros.

· La organización implica actividades de coordinación, de secretaría, mensajería, promoción de la oración, promoción de la caridad, servicios a la familia, catequesis de los niños y adolescentes, etc.

· Cada Centro Pastoral, con la coordinación y animación parroquial, va descubriendo poco a poco sus necesidades y creando los servicios necesarios, acercando a los fieles los servicios parroquiales.

· Tratan de vivir constantemente el criterio de que es mejor “que muchos hagan poco y no que pocos hagan mucho”,  distribuyendo por esto, las actividades entre el mayor número de personas. 

· De esta manera, se promueve la participación de las personas y de los grupos según su propio carisma en función de la vida y el desarrollo de toda la comunidad.

3. LA  ACCION EN EL CENTRO PASTORAL:

· Toda acción que se promueva en el Centro Pastoral debe estar encaminada a hacer sentir a la gente que vive en él que pertenece a una comunidad y que son hermanos y por lo tanto corresponsables y solidarios.

· Toda acción debe ofrecer dar un paso en el camino comunitario definido por el Plan Diocesano de Pastoral. Ahora estamos en la  ETAPA DE TRANSICIÓN, por lo tanto, todas las acciones deben ir orientadas a la consolidación o creación de los Centros Pastorales y Pequeñas Comunidades Parroquiales para que el pueblo esté dispuesto en pequeños grupos para iniciar un camino de conversión.

