EL EQUIPO DE COORDINACIÓN 
DEL CENTRO PASTORAL
(ECOCEPA)
1.-JUSTIFICACIONES:

a) En algunos Centros Pastorales de la parroquia necesitamos completar o renovar el Equipo coordinador, para lograr la eficacia en la realización de las acciones pastorales.

b) Como en toda empresa es muy importante asegurar la organización. Y en esa organización tiene mucha importancia el servicio de animación y coordinación, al igual en los Centros Pastorales y en la parroquia, según el Plan Diocesano de Pastoral.

c) Dios pide a Moisés: “Elige entre los hombres del pueblo algunos que sean valiosos y teman a Dios, hombres íntegros que no se dejen sobornar, y los pondrás al frente del pueblo...” (Ex 18, 21)

d) En cada Centro Pastoral de la parroquia hay un Equipo de Coordinación (Un coordinador, un vice-coordinador, un secretario y representantes de los diferentes servicios) que sirve de enlace entre el párroco y la comunidad cristiana. Cada uno de sus miembros tiene una tarea específica.

e) La eficacia de un equipo resulta mayor en la suma de los esfuerzos de sus miembros ejercidos aisladamente. La coordinación en equipo es un gran regalo de Dios para servir al crecimiento de nuestra comunidad.

f) En todas las acciones pastorales vivimos la comunión con toda la Iglesia siguiendo los lineamientos del Vaticano II, para que en esta Arquidiócesis hagamos presente el Reino de Dios dando testimonio de Unidad y Santidad.

2.- ¿QUÉ ES UN EQUIPO?

Es un conjunto de personas que realizan un trabajo en común, en donde cada miembro es responsable de su función y están convencidos que trabajando juntos consiguen resultados más efectivos que trabajando aislados.

3.-  EL EQUIPO COORDINADOR:

Un grupo de personas que sintiendo las necesidades de la comunidad, son corresponsables con el párroco en la tarea de conducir, animar y promover la acción pastoral de la parroquia, para que ésta llegue, desde el Centro Pastoral, a todos los bautizados y personas de buena voluntad.

4.-FUNCIONES:

El Equipo Coordinador colabora con el párroco en la conducción, animación y promoción de la comunidad. Ellos son la base principal de la primera estructura de participación, trabajan para que el dinamismo parroquial alcance a todos los bautizados y personas de buena voluntad, ofreciendo a éstas, la posibilidad real de participar activamente en la vida y misión de la Iglesia.


Coordinan y animan las actividades y servicios propuestos, las programadas por las comisiones Diocesanas, por la parroquia y las que surjan de las necesidades de cada Centro Pastoral recordando el criterio: “es necesario distribuir el mayor número de responsabilidades al mayor número de personas” o como se dice: “es preferible que muchos hagan poco y no que pocos hagan mucho”. Tienen también la tarea de promover el Espíritu comunitario para que el número de personas que participan vaya creciendo poco a poco.


Aseguran el buen funcionamiento de la red de mensajeros y que todos los bautizados se sientan llamados a la participación y se integren en el camino de la evangelización, participando eficazmente en la vida y misión de la Iglesia.

5.- FUNCIONAMIENTO:


El Equipo Coordinador se reúne en asamblea con los Equipos de otros Centros Pastorales cada mes o según programe el Equipo Parroquial de Animación Pastoral (EPAP), quienes fungen de secretaría en dicha asamblea. Es importante que el Equipo se reúna para convivir, orar, estudiar y evaluar las actividades según necesidades y posibilidades.

6.-Duración:

Cada parroquia, en su programación, define cuánto tiempo durarán sus equipos, es aconsejable de 3 a 4 años y serán elegidos en una asamblea del Centro Pastoral.

7.- ¿Quiénes lo integran?

1. Unas 6 u 8 personas adultas y jóvenes quienes asumen las funciones de: Coordinador o Animador general, Coordinador de Mensajeros, Coordinador de Caridad, Coordinador de Liturgia, Matrimonio coordinador de Pastoral Familiar, Coordinador de Pastoral Juvenil, Coordinador de Catequesis, etc.

2. El coordinador (matrimonio) y el vice-coordinador son animadores, trabajan en colaboración, acogen opiniones, comparten responsabilidades, son solidarios  en los triunfos y desaciertos del equipo.

3. El secretario toma nota de todos los acuerdos, lleva la historia de la vida del Centro Pastoral (qué se hizo y los resultados)

4. El coordinador del centro y las personas que comparten su responsabilidad estudian y conducen el estudio con el resto del equipo de coordinación para realizar las actividades, por ejemplo: lema mensual en lugares visibles.

5. Los responsables promueven la eficacia de cada servicio (liturgia, jóvenes, familia, etc.)

6. El equipo desarrolla y mantiene el espíritu de unidad, su misión es: animar, convocar, informar, motivar, convivir y solidarizarse.

7. Todos los coordinadores de los Centros Pastorales tienen una reunión mensual con su párroco y con el EPAP. Preparan las actividades, se motivan espiritualmente, participan en la programación y evaluación anual de la parroquia.

8. El equipo de coordinación de Centro Pastoral, alimentado por la espiritualidad comunitaria, conoce y valora la importancia de su servicio en la construcción del modelo de Iglesia, impulsado por el Plan Diocesano de Pastoral.

COORDINADOR O ANIMADOR GENERAL:


Todo cuerpo necesita una cabeza, toda estructura de conducción necesita quien anime la participación, por esto lo primero que debemos afirmar, es “¿Qué no es?”: no es el acaparador del poder, no es el suplente de todos los coordinadores, no es el que hace las veces del párroco, no es la primera ni la última voz del Centro Pastoral.


Es el representante del Equipo Coordinador de su Centro Pastoral (CP) en el consejo de pastoral parroquial,  será la voz de su CP, es el promotor de las decisiones del consejo pastoral parroquial ante los demás coordinadores de su CP, con ellos organiza las actividades. Es el que da informe del resultado de las reuniones de su CP al consejo parroquial; es el que convoca a las reuniones y asambleas del CP; es el que anima a los demás coordinadores para que realicen oportunamente el encargo que la comunidad les ha hecho.

COORDINADOR DE MENSAJEROS


Convoca  a los mensajeros de su Centro Pastoral (CP) y estudia con ellos la carta parroquial, para que lo más importante sea transmitido a los hogares que visitan. Su función es: asistir a la reunión de entrega de la carta parroquial, para poder animar a los mensajeros en su reunión mensual y vigilar que la red parroquial de comunicación esté completa y sea eficaz.

COORDINADOR DE CARIDAD


Su función es estar al servicio de los más necesitados del Centro Pastoral (CP). Es necesario que forme equipo con otros vecinos que serán sus colaboradores, así como con algunos miembros de grupos apostólicos dedicados al servicio de la caridad.


Está en comunicación con el Equipo de Pastoral Social parroquial, a quien le informa de las necesidades materiales de las familias de su CP, para proveerlas de despensa, medicinas, etc. También comunica a los Ministros Extraordinarios de la Comunión sobre los enfermos que necesitan de los sacramentos  de Unción de los Enfermos, Confesión y Comunión, para que estos preparen al enfermo y sea más eficaz el sacramento que le otorga el sacerdote.

MATRIMONIO COORDINADOR DE PASTORAL FAMILIAR


Convoca  a las familias del Centro Pastoral (CP) para realizar las actividades  que ayuden a formar  las Pequeñas Comunidades Parroquiales.


Sus funciones son: estudiar los subsidios de la Comisión Diocesana de la Pastoral Familiar, organizar con el equipo de coordinación del CP las actividades de familia y con el equipo parroquial de pastoral familiar, promover las acciones pastorales y los servicios a favor de las familias.

COORDINADOR DE LITURGIA


Es el contacto del Centro pastoral (CP) con el equipo parroquial de liturgia en vista a mejorar la participación de todas las familias del CP en las celebraciones comunitarias. Sus funciones son: animar al equipo de liturgia del CP y junto con ellos animar las misas, horas santas del CP, etc. Designa lectores, edecanes, coro, quienes condicionen el local de la reunión y en las celebraciones comunitarias, comunica al equipo coordinador lo que le toca hacer al CP.

COORDINADOR DE CATEQUESIS


Es el enlace con los catequistas de la parroquia y el CP. Sus funciones son apoyar a  los y las catequistas en la organización pastoral del centro de catequesis; con los papás, proporcionan el material necesario para el catecismo: bancas, pizarras, textos, etc.
COORDINADOR DE PASTORAL JUVENIL


Ayuda en la búsqueda de espacio para la participación de los jóvenes en el Centro Pastoral (CP) para animar las reuniones del CP, asistir a las reuniones que convoque el Equipo Motor de la pastoral juvenil parroquial para conocer y poder promover las actividades diocesanas de la comisión de pastoral juvenil. Dar a conocer a los jóvenes el carisma de los grupos apostólicos de la parroquia.

NOTA: Estos no son los únicos cargos en un Centro Pastoral (CP), pero sí los esenciales para dar vida al CP. De acuerdo a las necesidades y dinamismo de la parroquia, se irán dando los servicios para desempeñar siempre con el criterio pastoral: “es mejor que muchos hagan poco, y no, que pocos hagan mucho”. Por eso hay que crear espacio para que surjan nuevos líderes desde la acción. 

