LA ORGANIZACIÓN DE LAS PEQUEÑAS COMUNIDADES PARROQUIALES

¿Qué es una Pequeña Comunidad Parroquial?

La pequeña comunidad parroquial, es un espacio preferencial de Evangelización  que nos servirá  como estructura de participación, donde se reúnan las familias para tener una experiencia de Iglesia, donde todos se encuentren con Jesucristo vivo a través de su Palabra que los hace entrar en un proceso comunitario de conversión en su vida.

Breve historia de las PCP’s
Los Pastores de esta Iglesia Diocesana, en un ambiente de oración y reflexión seria y madura, en comunión con el presbiterio hicimos la opción de formar las Pequeñas Comunidades Parroquiales (PCP). Iluminados por el magisterio de la Iglesia desde el Concilio Vaticano II, pasando por Medellín, Puebla, y Santo Domingo que nos hacen un insistente llamado a hacer de la Iglesia un verdadero espacio de encuentro, “CONVERSIÓN”; “COMUNIÓN Y PARTICIPACIÓN”.  Para Hacer de nuestra Iglesia Diocesana una comunidad de comunidades.

El Vaticano II   nos recuerda que el Plan Salvador de Dios no se realiza con la privacidad personalista y egoísta cerrada en sí, sino en la constitución de un pueblo, familia, fraternidad y en la reciprocidad del amor de Dios y del amor al prójimo. (LG, 9; GS, 24;32). Señala como uno de los grandes signos de los tiempos la multiplicación de las relaciones interpersonales y de la comunidad entre las personas (GS 23,26).

El documento de Medellín afirmó que la experiencia viva de la Iglesia la encuentra el latinoamericano en su comunidad de base, “Es decir, una comunidad local o ambiental que responda a la realidad de un grupo homogéneo  y que tenga una dimensión tal, que permita el trato fraterno de sus miembros.  Pues es ésta la única forma de contrarrestar el individualismo, la masificación, el anonimato, la in-comunicación y la no-participación que fueron y siguen siendo deficiencias de nuestra acción pastoral, vida eclesial y social.  

El Documento de Puebla, en fin, destacó pastoralmente la concepción de la Iglesia como pueblo y como familia, pasar “de un estilo individualista de vivir la fe a la gran conciencia comunitaria a que nos abrió el Concilio” 
En Santo Domingo el Magisterio de la Iglesia nos recuerda el ser y qué hacer de la Comunidad Eclesial de Base para nuestra Iglesia en América Latina, y subraya su importancia como célula viva de la vida y acción parroquial, y su relación con el párroco y el obispo.  Las Comunidades Eclesiales de Base  “son un signo de vitalidad de la Iglesia, instrumento  de formación y de evangelización, un punto de partida válido para una nueva sociedad fundada  sobre la civilización del amor”.

Vivir esta experiencia es retornar a los orígenes de nuestra Iglesia, donde la comunidad apostólica se reunía en pequeñas comunidades  (Hech. 2, 43-47) 

Ideal de una PCP

La Iglesia de Yucatán ha optado por expresarse como una comunidad de comunidades. Por esto, la Iglesia Arquidiocesana está conformada por las Parroquias, con un Presbítero (Párroco) responsable del ministerio de la comunión en ellas y de ellas con la Iglesia diocesana. 

Cada parroquia tiene el deber por amor a la Iglesia diocesana, de implementar una organización parroquial de acuerdo con el Plan Diocesano de Pastoral.  Ahora se nos pide organizar y disponer cada parroquia en pequeños grupos para poder dar un siguiente paso: “La Conversión”; para esos se requiere que hagamos el esfuerzo y luchemos por este ideal.

El ideal es: Que cada parroquia se exprese en Pequeñas Comunidades Parroquiales. Situándonos en el futuro posible y deseado, soñamos una Pequeña Comunidad Parroquial que se reúne en una casa particular elegida por todos y aceptada por los anfitriones con la alegría de la hospitalidad. 

En la que todos han sido invitados desde la parroquia y el Centro Pastoral, para conocerse entre ellos y encontrarse con Jesús.

Bondades de una PCP

1. Son importantes como espacios donde la Iglesia llega más de cerca de la gente.

2. Porque acerca a las familias a la vida de Iglesia.

3. Crea espacios de oración, de reflexión y fraternidad dentro y fuera de las familias.

4. Porque propician el encuentro con Jesucristo y los hermanos. 

5. La Palabra de Dios tiene un lugar muy especial en la familia: es el elemento que la alimenta y orienta en toda su vida.

6. Acerca a más familias a la Eucaristía. 

7. Hacen tener más sentido de pertenencia a la parroquia, a la diócesis y a la Iglesia universal.

ORGANIZACIÓN 

Paso previo 

· Es muy importante comenzar por la información.

· Es posible que se escuchen algunas opiniones que deseen mantener los Grupos Vecinales. 

· Recordar que se explicó con claridad, que los Grupos Vecinales eran una estrategia, un ensayo que ya cumplió su función y que ahora daremos un nuevo paso hacia algo permanente y mejor.

· Divulgarlo por la Carta, homilías, el Consejo Parroquial, la Asamblea de Coordinadores de Equipo de Coordinación de un Centro de Pastoral (ECOCEPA) y en reunión de ECOCEPA, capacitación de agentes de pastoral.

¿Cómo se convoca para formar una PCP?

La parroquia se puede organizar de la siguiente manera para hacer surgir y preparar las Pequeñas Comunidades Parroquiales.

Reuniones en grupos vecinales, para explicar bien sobre lo que es una Pequeña comunidad parroquial y hacer lista de adultos mayores (Matrimonios casados por la Iglesia, unión libre o divorciados vueltos a casar),  solteros, adultos responsables de familia viudos (as), divorciados (as), dejados (as). Lista que se entregará a los equipos de coordinación de los centros pastorales.

Reunión en centro Pastoral, donde también se explica con claridad lo que es una pequeña comunidad parroquial y se  hace también una  lista de adultos mayores (Matrimonios casados por la Iglesia, unión libre o divorciados vueltos a casar),  solteros, adultos responsables de familia viudos (as), divorciados (as), dejados (as). Lista que cada equipo de coordinación anexa a la lista ya entregada de la reunión en grupos vecinales.

Capacitación de agentes, todos los agentes también se capacitan para que tengan bien claro qué es una Pequeña Comunidad,  también se les invita para que ellos y sus familias se integren a una Pequeña Comunidad Parroquial, se elabora también una lista de todas las familias que se comprometen por Centro Pastoral y se le entrega a cada equipo de coordinación de los Centros Pastorales.

Convocación en las Misas: se hace la invitación y explicación de lo que es una Pequeña Comunidad Parroquial, se ponen en la puerta de la Iglesia mesas donde se acercan a inscribir las familias o adultos responsables de familia que quieran vivir esta experiencia.

Después de hacer esta convocación, cada ECOCEPA elaborará una lista de todas las familias y adultos responsables de familia que han aceptado la invitación a compartir su vida en una pequeña comunidad parroquial. Este listado nos servirá para el momento de la organización de las Pequeñas Comunidades Parroquiales que se realice en cada Centro Pastoral.

¿Quiénes  integran una Pequeña Comunidad Parroquial (PCP)?

En la formación de las PCP incluimos o integramos  además de los matrimonios religiosos, a aquellas parejas (y a sus hijos) que se encuentran en situaciones difíciles o irregulares (matrimonios civiles, Divorciados Vueltos a Casar o uniones de hecho).

Para inaugurar la PCP es condición que se integren de 4 a 8 parejas. Además de éstas pueden integrarse personas cuyo estado de vida sea la soltería o la viudez (incluyendo personas separadas, divorciadas o abandonadas).

Después de la tercera reunión del proceso inicial, se pudiera aceptar a personas que no participen con su familia (siempre y cuando no superen en número a las parejas). Se debe subrayar la importancia de iniciar con familias, ya que ellas son la base de una PCP.

Los Grupos Vecinales, entre muchas enseñanzas, nos dejaron clara la tendencia social a la integración de grupos de señoras solas. Los pocos señores que asistieron, se retiraron. Esperamos que si la condición es asistir en pareja, los señores respondan.

¿Cómo se organiza a las familias para una Pequeña Comunidad Parroquial (PCP)?

En una reunión de Centro Pastoral a la que asistan sólo parejas o responsables adultos de familias:


· Se ubican abarcando el territorio del Centro Pastoral.

· Se agrupa a las parejas que viven en esas zonas del territorio del Centro Pastoral en grupos de 4 matrimonios y se le anexan algunos adultos responsables de familia (ver que en cantidad no sean más que los matrimonios).
· Antes de que ya queden establecidos los pequeños grupos, se pregunta de nuevo  si algunos prefieren estar con otro grupo y se les reubica en este momento. 

· Ya que estén organizados en grupos y conformes con su Pequeña Comunidad se les invita a nombrar a los responsables. Hay que tener en cuenta una cosa, una Pequeña Comunidad no es un grupo apostólico o de servicio es una manera de vivir en comunidad. 

· Ese mismo día se elige un matrimonio o adulto soltero(a) o viudo(a) para que sea el coordinador de las Pequeñas Comunidades Parroquiales en un Centro Pastoral, estas o esta persona se anexa al equipo de coordinación del Centro Pastoral (ECOCEPA).

¿Qué cargos y servicios son necesarios para el buen funcionamiento de una Pequeña Comunidad Parroquial (PCP)?

Hay que recordar que la pequeña comunidad parroquial no es un grupo apostólico o de servicio, es una manera de vivir en comunidad, pero para que funcione se requiere de una organización mínima.
Animadores: Familia elegida por el grupo por sus cualidades y a quienes se capacita en el folleto y guías de reunión.

Anfitriones: Familia con aceptación vecinal que ofrece su casa.
Promotores: Familia que coordina la decisión del día y la hora de la siguiente reunión y -en pareja- les recuerda a los señores durante los días previos; animándoles a participar.
Tener pendiente: no poner en dos cargos a la misma familia, las familias son las que coordinan, no las personas solas que se le anexaron.

En cuanto al local de una Pequeña Comunidad Parroquial (PCP)

· Las familias propondrán la casa de reunión, asegurando con ello que sea una familia con aceptación. 

· Preguntar a la familia sobre su disponibilidad. 

· Dimensión adecuada para el número de familias que integrarán la PCP.

· Flexibilidad para cambiar el local, ante cualquier decisión de la familia anfitriona.

· De preferencia, elegir desde el inicio la casa de una familia suplente.

¿Cada cuándo debe haber una reunión en una Pequeña Comunidad Parroquial (PCP)?

· El folleto cuenta con 10 reuniones a realizarse en el transcurso de 6 meses.

· Cada PCP las irá calendarizando quincenalmente (15 días).

· El día y la hora son flexibles, buscando la posibilidad de todos.

· El impedimento sistemático de algunos debe ser comunicado a la familia Coordinadora de PCP’s del Equipo Coordinador de Centro Pastoral (ECOCEPA), para su posible traslado a otra PCP donde pueda coincidir su horario.

· La familia coordinadora de PCP’s del ECOCEPA, contactará a las familias  Animadoras, para verificar que las reuniones se realicen.

Material de apoyo para la reunión de una PCP

La Comisión de Pequeñas Comunidades, elaborará el folleto inicial para reflexionar en las Pequeñas Comunidades Parroquiales.

Y cada año se enviará materiales correspondientes para reflexionar. Estos materiales deberán ser estudiados por los animadores en una reunión de centro pastoral, donde el encargado de Pequeñas Comunidades les dará indicaciones de los temas a reflexionar. 

Promoción de las PCP´s

· La parroquia programará dos convocaciones al año.

· Cada una incluirá, Retiros de Pastoral Familiar, Motivación a los diversos agentes y convocación general.

· Cada vez que inicie un grupo de PCP’s, lo hará según el Folleto de iniciación y no con el itinerario que siguen las PCP’s ya constituidas.

· De una PCP madura, viendo las necesidades de su vecindario, puede salir una o varias familias, para convocar a otras familias a iniciar una nueva PCP con el Folleto.
