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COMISIÓN DIOCESANA DE PASTORAL LITÚRGICA

Julio 2016
MONICIONES Y ORACIONES UNIVERSALES PARA LAS CELEBRACIONES DOMINICALES Y FESTIVAS 

XIV DOMINGO DE TIEMPO ORDINARIO.
3 de Julio
Monición de entrada.

Todos somos misioneros que traemos paz a los otros y la Buena Nueva: que el Reino de Dios ya comienza entre nosotros. Siempre hay dificultades para la instauración del Reino de Dios, pero la ternura amorosa de Dios es más fuerte que las fuerzas del mal. 
Primera lectura.

Isaías nos enseña a todo el pueblo como Dios devuelve la alegría, la paz y el consuelo. Como una madre se preocupa por su niño, así es el amor y la ternura de Dios por nosotros.

 Salmo.    

Celebremos con gozo y gratitud la bondad del Señor, cantemos: “Las obras del Señor son admirables.”
Segunda lectura.

San Pablo, nos presenta su tema central: la Cruz y la resurrección de Cristo. Sólo por la Cruz, y con Cristo, llegaremos a la resurrección con Él. 
Oración de los fieles.

Presentemos al Padre nuestras plegarias. Después de cada petición diremos: Padre misericordioso, escúchanos.
· Por la Iglesia. Que siempre dé un buen testimonio de la fe y la esperanza que nos mueven para  seguir en la construcción del Reino de Dios. Oremos.
· Por los gobernantes de las naciones y especialmente por los de nuestro país. Que respeten la vida y la libertad religiosa de sus conciudadanos. Oremos.
· Por los misioneros y misioneras. Que la fortaleza y la gracia de Dios los acompañe en su anuncio del Evangelio y sean con esto signos de la misericordia del Señor. Oremos.
· Por los migrantes que dejan su tierra buscando una vida mejor. Que encuentren un trabajo digno, y sean recibidos como toda persona merece. Oremos.
· Por nosotros y por nuestra comunidad parroquial. Que nos amemos y nos ayudemos mutuamente, cada día más y contribuyamos a hacer de nuestra Iglesia Diocesana una comunidad de comunidades. Oremos.
Sacerdote:

Escucha, Padre, nuestra oración, y llénanos con tu bondad, para seguir caminando según tu voluntad. Por Jesucristo, nuestro Señor. Amén.
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XV DOMINGO DE TIEMPO ORDINARIO.
10 de Julio
Monición de entrada.

Hoy se hace el llamado a todo cristiano a amar a su prójimo, especialmente a los necesitados. Esto es posible porque tenemos con nosotros a Cristo, que es el principio y el fin de todo.  
Primera lectura.

En su último discurso de Moisés al pueblo de Israel. Muestra los mandamientos de Dios que están impresos en el corazón de cada uno. El pueblo es feliz, si cumple los mandamientos de Dios. 
Salmo.

Dios es bueno y en su ternura encontramos su refugio. Alabemos al Señor cantando: “Escúchame, Señor, porque eres bueno.”

Segunda lectura. 

Cristo es el comienzo y el fin de todo. Es la imagen visible del Padre y la reconciliación de todas las cosas. San Pablo usó éste himno bautismal para explicar la sublime concepción cristológica de la obra creadora y salvadora.
Oración de los fieles.

Jesús nos ha invitado a amar a Dios con todo nuestro corazón y con toda nuestra alma, y a amar a los demás como a nosotros mismos. Movidos por este amor oremos. Después de cada petición diremos: Padre rico en misericordia, escúchanos.
· Por la Iglesia, llamada por Jesús a dedicar sus mejores energías a los pobres, a los débiles, a los que están abandonados en los márgenes de los caminos. Oremos.
· Por las autoridades civiles, que siempre busquen el bien común de todos los ciudadanos y contribuyan a generar un clima social en paz y tranquilidad. Oremos.
· Por los que no creen en Jesús, pero trabajan al servicio de una vida más digna para todos, para que por medio de esta labor descubran la buena nueva evangélica. Oremos.
· Por los niños y jóvenes que empiezan las vacaciones y participan en las actividades de verano que organizan las parroquias y los grupos de Iglesia y se sientan parte importante de la comunidad. Oremos.
· Por los coordinadores de los centros pastorales, para que Dios recompense su esfuerzo en seguir construyendo la comunidad. Oremos.
· Por nosotros, por nuestras familias, y por todas las personas que hoy queremos recordar ante Dios que experimentemos siempre la presencia del Señor que nos invita a ser promotores de unidad y solidaridad. Oremos.
Sacerdote:

Dios nuestro, Padre misericordioso, escucha nuestra plegaria y haz que sepamos dar con nuestra vida un buen testimonio de tu amor y transformemos nuestra sociedad. Por Jesucristo … Amén.
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XVI DOMINGO DE TIEMPO ORDINARIO.
17 de Julio
Monición de entrada.

Cristo nos pide que pongamos todo nuestro esfuerzo en escucharle y responder a su invitación con un amor profundo.
Primera lectura. Dios es bueno y bondadoso, premia la hospitalidad del patriarca. El Señor visita la casa de Abraham con la promesa de un hijo. Así nos paga Dios cualquier gesto bueno de nuestra parte. 
Salmo.

El Señor es justo y sincero en sus palabras. Cantemos juntos: “¿Quién será grato a tus ojos, Señor?”
Segunda lectura. 

El sufrimiento es un signo de la cruz de Cristo. San Pablo, en su carta a los Colosenses, se alegra de sus penas y sufrimientos porque así "completa en su carne lo que falta a la pasión del Señor". A través del dolor, el apóstol se identificó con Cristo. Su esperanza era la gloria prometida.
Oración de los fieles.

Después de escuchar la Palabra de Dios, y antes de participar de la mesa de la Eucaristía, presentamos con confianza nuestras peticiones al Padre. Después de cada petición diremos: Padre misericordioso, escúchanos.
· Por toda la Iglesia. Para que encuentre, en sus compromisos y acciones pastorales, la fuerza y la luz que vienen de la oración y la contemplación. Oremos.
· Por el mundo entero. Para que goce de la verdadera paz de Cristo y todos sus habitantes se esfuercen por ser más justos y solidarios. Oremos.
· Por los niños y jóvenes. Para que viviendo de acuerdo a los valores auténticamente humanos y cristianos, contribuyan a mirar con esperanza el futuro de nuestra patria. Oremos.
· Por los pobres y los enfermos. Para que encuentren junto a ellos a personas atentas y acogedoras como Abraham y como Marta y María. Oremos.
· Por nosotros. Para que en el encuentro con Jesús Eucaristía, sepamos aprovechar este tiempo de descanso y vacaciones para conocer y vivir más a fondo nuestra fe. Oremos.
.
Sacerdote:

Escúchanos, Padre, nuestra oración, y derrama tu amor sobre todos los hombres y mujeres, especialmente quienes peregrinamos en esta Iglesia de Yucatán. Por Jesucristo, nuestro Señor.  Amén.
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XVII DOMINGO DE TIEMPO ORDINARIO.
24 de Julio
Monición de entrada.

Reflexionemos sobre la oración. La Misa es la oración suprema donde como comunidad oramos con Cristo, realmente presente en medio de su pueblo, en la acción de gracias al Padre. 
Primera lectura.

Esta página del Génesis nos habla de la bondad y generosidad de Dios para la conciliación; también se destaca la fuerza de la intercesión humana.
Salmo.

Demos gracias a Dios por su amor a nosotros, cantemos con alegría: “Te damos gracias de todo corazón”.
Segunda lectura. 

Por nuestro bautismo fuimos sepultados y resucitados con Cristo. Si estamos identificados con Cristo Jesús, podemos pedir y rezar al Padre en su nombre. La cruz de Jesús fue el instrumento que nos salvó de todos los males, también de los pecados. 
Oración de los fieles.

Las lecturas nos han hablado hoy del valor de la intercesión ante Dios. Con la insistencia de Abraham, siguiendo la enseñanza y el ejemplo de Jesús, oremos. Después de cada petición diremos: Padre de Bondad, escúchanos.
· Por el Papa Francisco, por nuestro obispo (GUSTAVO) y nuestro párroco _________, para que siguiendo el ejemplo de tu Hijo Jesucristo sean buenos pastores. Oremos.
· Por todos los que creemos en Jesucristo, tanto por los que formamos la Iglesia católica como por los miembros de las demás confesiones cristianas, que luchemos siempre por la unidad y no haya conflictos entre nosotros. Oremos.
· Por los gobernantes de nuestra nación, para que sean dignos instrumentos de Dios en el ejercicio del poder, y ejerciéndolo con honestidad y transparencia contribuyan al bien común . Oremos.
· Por los jóvenes de nuestra comunidad parroquial, para que ejerciendo su liderazgo con dinamismo y alegría sean promotores del evangelio de Jesús para otros jóvenes. Oremos.
· Por nosotros, por nuestros familiares y amigos, para que esta Eucaristía sea el alimento que nos ayude a seguir construyendo una comunidad diocesana integrada. Oremos.
Sacerdote:
Escucha, Padre, nuestras peticiones y derrama tu amor sobre este pueblo que confía en tu amor y quiere ser constructor del Reino. Por Jesucristo, nuestro Señor. Amén.
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XVIII DOMINGO DE TIEMPO ORDINARIO.
31 de Julio
Monición de entrada.

Hoy reflexionemos sobre nuestra vida actual. ¿Nuestra vida tiene valor o es vanidad? Solamente Dios puede darnos paz y tranquilidad. Si ponemos todos nuestros esfuerzos en las cosas del mundo, no tenemos seguridad. En la palabra de Dios se nos iluminará la fe sobre los auténticos valores para el cristiano. 
Primera lectura.

Este mundo es la estación final del afán humano. Hay valores más grandes.  En el Eclesiastés se plantea con dureza el problema del vivir.   
Salmo.

Oremos cantando al Señor llenos de amor y júbilo: “Señor, ten compasión de nosotros”.
Segunda lectura. 

Si se vive los valores del Evangelio, se llegará a ser un ciudadano del cielo que comienza en la tierra. San Pablo nos exhorta a morir al pecado y renacer a una vida nueva con Cristo y en Cristo. 
Oración de los fieles.

Oremos a Dios para que renueve a todo el mundo. Después de cada petición diremos: Padre misericordioso, escúchanos.
· Por el Papa Francisco y por nuestro obispo (GUSTAVO) que sean fieles al servicio que les ha sido encomendado para bien de nuestra Iglesia peregrina. Oremos.
· Por la paz de los pueblos y especialmente por México, que puedan servir al Señor con libertad de espíritu y se respeten los derechos de los más oprimidos. Oremos.
· Por quienes sufren los efectos de la trata y tráfico de personas: que luchemos para que recuperen su libertad y su dignidad. Oremos.
· Por los ancianos y enfermos de nuestra parroquia, que sufren la soledad y la enfermedad: que encuentren en nosotros el consuelo, el afecto y el servicio que necesitan. Oremos.
· Por todos nosotros: que seamos testigos del amor que Dios tiene por todas sus creaturas y luchemos por ser más justos y fraternos. Oremos.
Sacerdote:
Padre del cielo, muéstranos tu bondad, y concédenos lo que nos haces desear, de tal manera que nos hagamos constructores de una Iglesia servidora de la humanidad. Por Jesucristo… Amén.
