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PARA LA PASTORAL LITÚRGICA
MONICIONES Y ORACIONES UNIVERSALES
PARA LAS  CELEBRACIONES DOMINICALES Y FESTIVAS
V DOMINGO DE CUARESMA.
2 de Abril

Monición de entrada.
Bienvenidos a esta eucaristía, ya estamos cerca de la Semana Santa y la celebración de hoy nos presenta a Jesús como resurrección y vida; experimentemos la importancia de éste episodio que es precisamente la salvación que Dios nos ofrece por Jesucristo para todos, los que estemos dispuestos a reconocerle, como Señor de nuestra vida.

Primera lectura.
El profeta Ezequiel nos muestra la cruel realidad de la vida. La vida fácil, nos lleva a una muerte en el pecado. Dios cumple sus promesas y nos da la esperanza de una vida nueva. 

Salmo.    
Alabemos a Dios con alegría cantando: “Perdónanos, Señor, y viviremos.”.

Segunda lectura.
San Pablo nos dice las características pecaminosas de nuestra naturaleza humana. Se nos invita a vivir una vida nueva no le demos la espalda a Dios.  

Evangelio
Sigue resonando la invitación a la conversión y el encuentro con Cristo. el Señor nos exhorta a que meditemos determinadamente en su promesa de ofrecernos una vida nueva más allá de esta vida temporal. Aclamémoslo de pie:



Oración de los fieles.
2 de abril

Sacerdote: A Jesús, que es nuestra resurrección y nuestra vida, pidámosle por nosotros y por los hombres y mujeres del mundo entero. Después de cada petición diremos: Señor de la Vida, escúchanos.

· Por la Iglesia: para que quienes tienen el liderazgo en ella, la conduzcan con compromiso y humildad por los caminos enseñados por Cristo y no se aparten de la voluntad del Señor. Oremos.

· Por los gobiernos del mundo y especialmente de nuestra Nación, para que promuevan leyes justas y sean promotores y defensores de la vida en todas sus expresiones, especialmente de los más desprotegidos. Oremos.

· Por el pueblo de Dios que peregrina en esta Arquidiócesis de Yucatán, para que sea dirigido con justicia y caridad y todos sus agentes de pastoral sean verdaderos servidores de Cristo. Oremos. 

· Por nuestros jóvenes: para que hagan un alto en medio de su agitado camino y puedan meditar el mensaje de Salvación que Cristo les ofrece como una oportunidad para respetar su vida y la vida de los demás. Oremos.

· Por todos los que nos hemos reunido este domingo en esta iglesia de… N, para que experimentemos la vida nueva que Cristo nos ofrece y trabajemos incansablemente por hacer de este mundo un lugar más fraterno. Oremos.

Sacerdote: Escúchanos, Señor Jesús, y ten piedad de nosotros y de toda la humanidad, permitiéndonos experimentar tu amor y tu misericordia. Tú que vives y reinas por los siglos de los siglos. Amén.

